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1. Характеристика водных объектов, расположенных в зоне деятельности Северо-Восточного территориального Федерального агентства по рыболовству
В зону деятельности Северо-Восточного территориального Федерального агентства по рыболовству (далее – Управление) входят пресноводные                             и солоновато-водные внутренние водоемы Камчатского края и Чукотского автономного округа, а также прилегающая к их границам морская прибрежная полоса.
Практически все реки на территории Камчатского края имеют рыбохозяйственное значение, обеспечивая нерестовый фонд тихоокеанских лососей и других видов рыб. Общее количество - 347,8 тыс. рек суммарной длиной 842,1 тыс. км. 
Промысел тихоокеанских лососей и гольцов осуществляется на 236 реках, общая длина водостока которых равняется 41,6 тыс. км.

К крупнейшим промысловым рекам Камчатского края относятся:

-       на восточном побережье – р. Камчатка, впадающая в Камчатский  залив, с общей длиной водостока  758 км;

-          на западном побережье – р. Большая, впадающая в Охотское море, с общей длиной водостока 275 км.

На территории Камчатского края находится 218,6 тыс. озер с общей площадью зеркала 1552,4 тыс. га. Крупнейшие нерестовые озера - Азабачье, Начикинское, Налычева, Курильское и некоторые другие.
Чукотский автономный округ по запасам воды является одним                                  из богатейших регионов России. Водные ресурсы здесь сосредоточены                                 в водотоках, озерах, болотах, ледниках, искусственных водохранилищах, водах морей, омывающих территорию с севера и востока, и в месторождениях подземных вод.

Все крупные реки территории относятся к категориям “чистые”                                и “умеренно загрязненные”. Водные объекты Чукотки используются в основном для рыболовства, судоходства, водоснабжения населенных пунктов                                       и предприятий, рекреационных целей и как приемники сточных вод. 

Наибольшему загрязнению неочищенными сточными водами подвергаются Анадырский лиман, бухты Угольная и Комсомольская Берингова моря, являющиеся местами массового хода на нерестилища рыб ценнейших лососевых пород.
В зоне деятельности Управления находится подведомственное Росрыболовству федеральное государственное бюджетное учреждение, которое занимается воспроизводством водных биоресурсов.

2. О федеральном государственном контроле (надзоре) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов

Мероприятия по контролю (надзору) Управлением проводятся 
в соответствии с требованиями, предусмотренными Положением 
об осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25.12.2012 № 1394, Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по исполнению государственной функции по осуществлению федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, за исключением водных биологических ресурсов, находящихся 
на особо охраняемых природных территориях федерального значения 
и занесенных в Красную книгу Российской Федерации, утвержденным приказом Минсельхоза России от 18.02.2015 № 58, Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по исполнению государственной функции по осуществлению государственного надзора за торговым мореплаванием в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства, утвержденного приказом Минсельхоза России от 19.12.2013 N 489;
В настоящее время Управлением взяты на учет 216 хозяйствующих субъектов (их объектов – 330), осуществляющих рыболовство, хозяйственную                                    и иную деятельность, влияющую на водные биоресурсы и среду их обитания.

Функции федерального государственного контроля, надзора                                      за соблюдением законодательства в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов и охраны водных биологических ресурсов                                      на внутренних водных объектах на территории Камчатского края осуществляют 4 межрайонных отдела, отдел оперативного государственного контроля, а также 1 группа в составе отдела согласования размещения хозяйственных объектов и административной практики осуществляет контроль за безопасностью мореплавания при осуществлении рыболовства. В Чукотском автономном округе – отдел государственного контроля, надзора, охраны водных биологических ресурсов и регулирования рыболовства.
Государственный контроль (надзор) за соблюдением законодательства Российской Федерации в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов Управлением осуществляется в двух видах - посредством организации и проведения плановых и внеплановых проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей и проведения рейдовых мероприятий по контролю на водных объектах рыбохозяйственного значения.                В настоящее время рейдовые мероприятия по контролю на водных объектах рыбохозяйственного значения являются основным видом контроля: доля таких мероприятий с начала 2019 года составляет 99 %. Преимущественно, по их результатам составляются административные материалы в отношении физических лиц. Правонарушения, допускаемые юридическими лицами
 и индивидуальными предпринимателями (их должностными лицами) в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов при данном виде контроля выявляются значительно реже. 

В соответствии с утвержденным Планом проверок юридических лиц                    и индивидуальных предпринимателей Управления, с начала 2019 года было проведено 6 плановых проверок. В целях проверки исполнения ранее выданных предписаний была проведена 1 внеплановая проверка, а также 1 внеплановая проверка была проведены в целях проверки, анализа и оценки информации 
о фактах нарушения требований законодательства в области обеспечения  безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах промысла при осуществлении рыболовства.
По результатам проведенных проверок выявлено 5 нарушений природоохранного законодательства, возбуждены дела об административных правонарушениях в отношении 1 должностного и 4 юридических лиц, в том числе, за нарушения, подпадающие под санкции ст. 8.33 КоАП РФ –  2
 (за размещение мусора в водоохранной зоне), подпадающие под санкции ст. 8.42 КоАП РФ – 3 (отсутствие согласования на ведение хозяйственной  деятельности в рыбоохранной зоне). Также выявлено 1 нарушение, подпадающее под санкции ч. 1 ст. 19.5 КоАП РФ (невыполнение предписаний органов государственного контроля) и 1 нарушение, подпадающее под санкции ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ 
(за нарушение Правил рыболовства). Выданы 4 предписания об устранении нарушений при осуществлении хозяйственной деятельности. 
К административной ответственности привлечены 4 лица, допустившие нарушения. Общая сумма наложенных штрафов составила
 495 тыс. руб. 
С начала 2019 года, Управлением, в результате контрольно-надзорных мероприятий выявлены 2829 нарушений, из них административного характера – 2751, уголовного характера – 78. За нарушение правил рыболовства составлено 1427 протоколов. Наложены административные штрафы на сумму более 
13553 тыс. руб., из них за нарушение правил рыболовства – 3072 тыс. руб. Взысканы 7169 тыс. руб., в том числе за нарушение правил рыболовства – 2963 тыс. руб.  
Предъявлены иски за нанесенный водным биоресурсам ущерб на общую сумму 647 тыс. руб., взысканы (с учетом предъявленных исков за прошлые года) 602 тыс. руб.
При осуществлении государственного контроля и надзора за соблюдением действующего рыбоохранного законодательства с начала 2019 года Управлением изъято 13 тн незаконно добытой рыбы, 901 орудие лова и 258 единиц транспортных средств. 
С целью повышения эффективности борьбы с правонарушениями                               в области рыболовства активизирована работа по взаимодействию Управления    с рыбоохранными общественными организациями (в их числе Ассоциации рыбопромышленников Камчатского края), общественных инспекторов рыбоохраны, правоохранительных органов, в том числе с проведением совместных рейдовых мероприятий. 

Важной составляющей деятельности Управления является                             массово-разъяснительная работа среди населения по вопросам охраны водных биоресурсов и среды их обитания, соблюдения законодательства в области рыболовства – как делать нельзя и как делать можно и нужно.                      

 3. Типовые нарушения, выявляемые при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов
Как сложилась практика, за последние годы, при осуществлении функций по федеральному государственному контролю (надзору) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, должностными лицами Управления выявляются в основном правонарушения,  административная ответственность по которым предусмотрена  ч. 2 ст. 8.37 , ст. 8.33, ст. 8.38, ч. 1  ст. 8.42 КоАП РФ.

- по ст. 8.33 КоАП РФ - нарушение правил охраны среды обитания или путей миграции объектов животного мира и водных биологических ресурсов;

- по  ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ (использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности);

- по ст. 8.38. КоАП РФ - нарушение правил охраны водных биологических ресурсов (производство сплава древесины, строительство мостов, дамб, транспортировка древесины или других лесных ресурсов, осуществление взрывных или иных работ, а равно эксплуатация водозаборных сооружений                       и перекачивающих механизмов с нарушением правил охраны водных биологических ресурсов, если хотя бы одно из этих действий может повлечь массовую гибель рыбы или других водных животных, уничтожение                                         в значительных размерах кормовых запасов либо иные тяжкие последствия).

К административной ответственности юридические лица привлекались                    по ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ за использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением следующих ограничений хозяйственной и иной деятельности, установленных                                          в ст. 65 Водного кодекса Российской Федерации от 03.06.2006 № 74-ФЗ.

   - по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ - за вылов водных биоресурсов в запретные периоды, применение запретных орудий лова, вылов водных биоресурсов без разрешения или лицензии.
Нарушение правил, регламентирующих рыболовство (ч. 2 статьи 8.37 КоАП РФ) - самое массовое из них. Основную массу нарушителей, привлекаемых по данной статье составляют физические лица, пренебрегающие установленными правилами рыболовства, к которым относятся:
- добыча (вылов) водных биоресурсов без разрешительных документов, если их получение является необходимым условием осуществления этой деятельности (то есть без разрешения на добычу (вылов), без путевки для осуществления любительского и спортивного рыболовства);

- несоблюдение установленных запретов (например, в отношении периода, орудий, способов лова, мест добычи (вылова) при осуществлении любительского и спортивного рыболовства).
Как делать можно и нужно.
1.) Граждане при осуществлении любительского и спортивного рыболовства должны руководствоваться правилами, регламентирующими рыболовство, и не допускать добычу рыбы в запретный (нерестовый) период, при осуществлении добычи вне запретного периода также не допускать применение запретных орудий лова и ловлю рыбы в запретных для этого местах, заблаговременно получать путевку и так далее.

Напоминаем, что при привлечении к административной ответственности по ч. 2 ст. 8.37 КоАП РФ и при наличии запрещенных орудий лова, должностными лицами Управления подобные материалы направляются в суд для принятия решения о конфискации запрещенных орудий лова. Также при незаконном вылове водных биоресурсов принимаются меры по взысканию                                               с правонарушителей причиненного Российской Федерации ущерба либо добровольно, либо через суд.

2.) Пользоваться водными объектами рыбохозяйственного значения,                           их водоохранными зонами – в соответствии с Водным Кодексом РФ, Федеральным законом «О рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов» от 20.12.2004 № 166-ФЗ, Федеральным законом «О животном мире» от 24.04.1995 № 52-ФЗ, Федеральным законом «Об охране окружающей среды» от 10.01.2002 № 7-ФЗ и другими нормативными документами.

Нормы действующего законодательства направлены на предупреждение                      и снижение возможного вреда, наносимого деятельностью человека природным объектам.

В частности, для минимизации вреда водным биологическим ресурсам при проведении строительных работ в водоохранной зоне или в акватории водных объектов, имеющих рыбохозяйственное значение, необходимо предусматривать мероприятия по предупреждению ущерба и восстановлению рыбных запасов:

- размещение площадок строительства предприятий с учетом расположения в водоемах и водотоках крупных нерестилищ промысловых видов рыб и наиболее продуктивных нагульных площадей, особенно молоди;

- оборудование водозаборных сооружений на водоемах и реках, имеющих рыбохозяйственное значение, рыбозащитными устройствами и сооружениями;

- строительство рыбопропускных сооружений при плотинах на водотоках, имеющих рыбохозяйственное значение;

- установление оптимальных рыбохозяйственных попусков в нижние бьефы гидроузлов и плотин;
- обеспечение очистки сточных и ливневых вод до уровня, удовлетворяющего рыбохозяйственным требованиям;

- выбор технологии производства строительных работ на акватории водного объекта и на прилегающей территории с учетом требований органов рыбоохраны.
Для разработки рыбоохранных мероприятий рекомендуется иметь следующие исходные данные:

- общая рыбохозяйственная характеристика водного объекта;

- рыбохозяйственная характеристика участка акватории водоема или водотока в границах влияния проектируемого объекта.

Рекомендуемые сведения в составе общей рыбохозяйственной характеристики водного объекта:

- о рыбохозяйственной категорий водного объекта;

- о видовом составе основных промысловых и проходных видов рыб;

- о существующем рыбохозяйственном использовании водоема или водотока;

- о перспективах рыбохозяйственного использования водного объекта.

Рекомендуемые сведения в составе рыбохозяйственной характеристики акватории или участка водоема:

- о расположении, границах, площади и продуктивности нерестилищ с указанием видового состава рыб и сроков нереста;

- наличии мест концентрации молоди с указанием их границ, площади, видового состава, плотности (концентрации) на единицу объема воды;

- наличии путей нерестовых и проходных видов рыб с указанием сроков миграций и размеров;

- наличии зимовальных ям, их площади, границах; видовом и возрастном составе рыб, плотностях скоплений рыб.

К рыбозащитным мероприятиям при отборе воды водозаборными сооружениями относят:

- ограничение, при соответствующем рыбохозяйственном технико-экономическом обосновании, водоотбора в период ската молоди ценных промысловых рыб;

- размещение водозаборных оголовков на горизонтах, где концентрация молоди рыб в створе водозабора в течение сезона стабильно наименьшая. 

Для предупреждения травмирования и гибели молоди рыб на водозаборных сооружениях надлежит проектировать рыбозащитные сооружения и устройства. Их тип, параметры, компоновку назначают с учетом:

- вида и расположения водозабора;

- расхода, глубины и скорости водотока;

- максимальных и минимальных уровней в водном объекте по данным многолетних наблюдений;

- количества взвеси и насосов в зоне водозабора;

- размерно-видового состава, морфометрических, физиологических
 и других характеристик защищаемых рыб.

Рыбозащитные устройства должны обеспечивать предупреждение травмирования и гибели в водозаборах рыб с длиной тела более 30 мм. Эффективность рыбозащитных сооружений для рыб промысловых видов размером более 12 мм должна быть не менее 70%.

Рыбопропускные сооружения следует предусматривать в проектах гидроузлов для пропуска из нижнего в верхний бьеф проходных 
и полупроходных рыб в целях сохранения их естественного воспроизводства.

При производстве строительных работ на водоемах и водотоках, имеющих рыбохозяйственное значение, необходимо предусматривать следующие мероприятия:

- осуществлять работы строго по проектам с соблюдением сроков строительства, согласованных с органами рыбоохраны;

- размещать места складирования грунта и строительных материалов
 в незатопляемой весенним паводком зоне с последующей рекультивацией поврежденного участка;

- обеспечивать возможность свободного прохождения рыб на места нереста и нагула при строительстве переездов, прокладке трубопроводов                          и строительстве других видов коммуникаций.

4. О государственном надзоре за торговым мореплаванием в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота в районах добычи (вылова) водных биоресурсов при осуществлении рыболовства


Анализ принимаемых мер по обеспечению безопасности плавания судов рыбопромыслового флота свидетельствует о недостаточности полномочий Управления для осуществления государственного надзора как в текущем году, так и в предыдущие годы.

Так, в 2016 году в ходе 3 плановых и внеплановых проверок выявлены                     3 нарушения КоАП РФ в части обеспечения безопасности плавания судов только на 1 предприятии. На 2017 год были запланированы 15 плановых проверок                      в части обеспечения безопасности плавания судов рыбопромыслового флота, 
но в связи с введенным до 2021 года мораторием на проведение проверок
 в отношении юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, отнесенных к субъектам малого и среднего бизнеса, были согласованы из них Генеральной прокуратурой только 3. В 2019 году согласована к проведению лишь одна плановая проверка, как и в 2018.
При этом за 2016-2017 годы в зоне деятельности Управления                             при осуществлении промысла имелись случаи гибели рыбаков.
Также, в последнее время участились аварийные случаи с судами рыбопромыслового флота, сопряженные с гибелью людей. Из них, доля аварий, которые произошли при рыбопромысловых и швартовных операциях по причине несоблюдения техники безопасности выполнения этих видов работ 
и недостаточной специальной подготовки членов палубной команды судов составляет 76%. Также не оставляет без внимания рост числа аварий и очень серьёзных аварий с судами рыбопромыслового флота по техническим причинам.  Из них более половины (53%) связаны с выходом из строя судовых технических средств и конструкций по причинам неудовлетворительного технического обслуживания и снабжения судов, недостаточного уровня специальной подготовки личного состава экипажей судов, несоблюдения правил взрыв- 
и пожаробезопасности и недостатков в деятельности береговых служб судовладельцев. 
В связи с вышеизложенным считаем неприемлемым использовать практику надзорных каникул для судов рыбопромыслового флота. Необходимо иметь возможность их плановых проверок, что достоверно влияет на сохранение жизни рыбаков. 
При проведение рейдовых контрольных мероприятий, наиболее часто инспекторами Управления выявляются нарушения правил эксплуатации судов, а также управление судном лицом, не имеющим права управления                                     (ст. 11.8 КоАП РФ). 

Как делать нельзя. Анализ заключений по результатам расследований причин и обстоятельств аварийных случаев показывает, что аварийные ситуации стали возможными вследствие несоблюдения капитанами рыболовных судов основополагающих руководящих и нормативных правовых документов.
Кроме этого имеет место недостаточный контроль со стороны судовладельцев за подготовкой персонала рыбопромысловых судов, в частности судоводительского состава и отдельно капитанов в части соблюдения требований безопасности мореплавания.
Как делать можно и нужно. Во избежание ситуаций, угрожающих жизни и здоровью граждан, рекомендуется выполнять требования законодательства                 в части обеспечения безопасности мореплавания, в частности:

- управлять судном должно только лицо, имеющее право управления, передавать управление лицу, не имеющему на то полномочий, не допускается;

- у капитана судна на борту должны иметься действующие документы 
об освидетельствовании и классификации, а также регистрации судна;

- на судне обязательно должны иметься спасательные жилеты 
в количестве, не меньшем количества людей на борту, также необходимы огнетушитель, звукосигнальное устройство, электрический фонарь.

Несоблюдение данных требований является административным правонарушением, и за это установлены административные штрафы.

Также, судовладельцам необходимо обеспечить:

 - строгое выполнение основных общефункциональных процедур, определяющих деятельность берегового персонала по обеспечению безопасной эксплуатации судов, охраной человеческой жизни на море;

 -  организацию проверки теоретических знаний и практических действий судового персонала при подготовке за живучесть судна на быстроту                                    и эффективность применения в аварийной обстановке всех имеющихся на судне технических и спасательных средств, аварийного и противопожарного снабжения;

 - повышение контроля за техническим состоянием судов рыбопромыслового флота.
5. О контроле и надзоре в сфере охраны среды обитания 

водных биологических ресурсов
Одной из функций Управления является согласование строительства                     и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности (далее – Деятельность), оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы 
и среду их обитания. 

Управление оказывает государственную услугу по согласованию Деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы 
и среду их обитания проводится строго в соответствии с Административным регламентом Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по согласованию строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие 
на водные биологические ресурсы и среду их обитания, утверждённого приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 25.08.2015 № 381.

Также Управление осуществляет согласование:

- проектов нормативов допустимых сбросов веществ и микроорганизмов
 в водные объекты для водопользователей;

- условий использования водного объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и заключении договора водопользования;

- условий водопользования объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и принятии решения о предоставлении поверхностного водного объекта или его части в пользование для проведения целого ряда работ (сброса сточных вод, дноуглубительных работ, строительства причалов и т.д.);

- проекта разрешения на создание искусственного земельного участка 
на водном объекте, находящемся в федеральной собственности, за исключением случаев, когда создание искусственного земельного участка планируется 
во внутренних морских водах Российской Федерации, в территориальном море Российской Федерации, на континентальном шельфе Российской Федерации
 и в исключительной экономической зоне Российской Федерации.

С начала 2018 года в Управление поступило на рассмотрение – 417 заявок о согласовании Деятельности, выдано заключений о согласовании Деятельности – 354, выдано заключений об отказе в согласовании деятельности – 80. 

В 2019 году в Управление поступило на рассмотрение – 604 заявки                             о согласовании Деятельности, выдано заключений о согласовании Деятельности – 489, выдано заключений об отказе в согласовании деятельности – 116. 

Причинами отказов в согласовании Деятельности являются:

– представление заявителем в Управление не в полном объеме прилагаемой к заявке проектной документации;

– несоответствие представленных на рассмотрение материалов требованиям законодательства о рыболовстве и сохранении водных биологических ресурсов, водного законодательства, а также законодательства 
в области охраны окружающей среды.

По выданным согласованиям предусмотрено проведение компенсационных мероприятий по возмещению ущерба водным биологическим ресурсам и среде их обитания путем выпуска в водные объекты соответствующего нанесенному ущербу количества молоди рыб. 
Заключения о согласовании (об отказе в согласовании) Деятельности, 
а также согласованные проекты условий использования водного объекта рыбохозяйственного значения при подготовке и заключении договоров водопользования, решений о предоставлении поверхностного водного объекта или его части в пользование направляются в обособленные отделы для осуществления контроля за их исполнением.  

В целях организации оперативного ведомственного контроля 
за исполнением государственной функции с 2015 года Управлением ведется автоматизированная электронная система ФГБУ «ЦУРЭН» по согласованию строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы 
и среду их обитания. В базу данных портала ФГБУ «ЦУРЭН» внесены сведения по проектной документации, согласованной с 2008 года.
Также, в 2016 году, Управлением совместно с ФГБОУ «КамчатГТУ» 
и Северо-Восточным филиалом ФГБУ «Главрыбвод» была создана электронная база согласований, в которую вносится вся информация по выданным заключениям о согласовании Деятельности. К базе имеют доступ сотрудники обособленных подразделений Управления, осуществляющие контрольно-надзорные функции по административным районам Камчатского края 
и Чукотского автономного округа. Благодаря своевременному заполнению электронной базы, сотрудники обособленных подразделений могут просматривать информацию по выданным заключениям о согласовании 
(об отказе в согласовании) и эффективно выполнять свои контрольно-надзорные функции.

Помимо этого, доступ к базе имеют и сотрудники Северо-Восточного филиала ФГБУ «Главрыбвод» (на настоящее время единственного рыбоводного предприятия в Камчатском крае и Чукотском автономном округе), которые заносят информацию об осуществленных компенсационных мероприятиях (выпуск молоди рыб в водные объекты рыбохозяйственного значения) 
по выданным Управлением заключениях о согласовании Деятельности.
Как делать нельзя. Вся проводимая Управлением работа 
по осуществлению государственного контроля (надзора) в области рыболовства, сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания будет малоэффективной, если министерствами, ведомствами, организациями Камчатского края и Чукотского автономного округа планируемая хозяйственная деятельность, оказывающая негативное воздействие на водных биоресурсы 
и среду их обитания не будет согласовываться с Федеральным агентством 
по рыболовству. 

Зачастую проводимые работы на водных объектах рыбохозяйственного значения осуществлялись в период нереста рыбы или без учета мест нерестилищ и мест нагула без учета ограничения производства работ в водном объекте                         в нерестовый период и принятия соответствующих мер по сохранению водных биоресурсов и среды их обитания в соответствии с Положением о мерах 
по сохранению водных биоресурсов и среды их обитания, утв. постановлением Правительства Российской Федерации от 29 апреля 2013 г. № 380.

Чтобы указать, как делать можно и нужно, проводится работа                               по разъяснению неясных для юридических лиц обязательных требований, нормативно-правовых актов путем размещения на официальном сайте Управления, размещению образцов заполнения заявок и иных документов                       на информационном стенде, а также устные консультации.
6. О контроле и надзоре за мероприятиями по воспроизводству                                   и акклиматизации водных биоресурсов

Контроль и надзор за мероприятиями по искусственному воспроизводству водных биологических ресурсов проводится Управлением в соответствии                        с Положением, утвержденным приказом Федерального агентства по рыболовству от 17 сентября 2013 года № 698, статьей 45 ФЗ-166 от 20.12.2004 г. «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов», Правилами организации искусственного воспроизводства водных биологических ресурсов, утвержденными постановлением Правительства Российской Федерации от 12.02.2014 г. № 99, а также другими указаниями и распоряжениями Росрыболовства.

В зоне деятельности Управления находится Северо-Восточный филиал ФГБУ «Главрыбвод»: Малкинский ЛРЗ, ЛРЗ «Озерки», Вилюйский ЛРЗ, Паратунский ЭПЛРЗ, ЛРЗ «Кеткино». Управлением осуществляется контроль проведения рыбоводных работ на всех периодах выращивания: заготовка производителей, наблюдение за ходом нерестовой кампании, проверка соблюдения биотехнических нормативов на всех этапах производственного цикла. Осуществляется инвентаризация икры на рыбоводных заводах. Контролируется работа по выпуску молоди ценных, особо ценных и прочих видов рыб в объекты рыбохозяйственного значения. Проводятся обследования наличия производственных мощностей, оценивается степень готовности предприятий к рыбоводному сезону, расположенных на подконтрольной территории Росрыболовства. 
Типовые нарушения, допускаемые юридическими лицами  при подаче заявлений для заключения договоров на осуществление компенсационных мероприятий: 

- опечатки, описки, неполные или недостоверные данные в заявках.
- незнание порядка выполнения компенсационных мероприятий юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями;

- неисполнение обязательств согласования по возмещению ущерба водным биоресурсам и среде их обитания посредством компенсационных мероприятий.

Чтобы указать, как делать можно и нужно, проводится работа                               по разъяснению неясных для юридических лиц обязательных требований, нормативно-правовых актов путем размещения на официальном сайте Управления, размещению образцов заполнения заявок, формам отчетности                 и иных документов на информационном стенде, а также устные консультации.
7. О промышленном рыболовстве во внутренних водных объектах, прибрежном рыболовстве, спортивном и любительском рыболовстве, выдаче и регистрации разрешений на вылов (добычу) водных биологических ресурсов

Управлением в соответствии с федеральным законом от 20.12.2004г.                    № 166-ФЗ «О рыболовстве и сохранении водных биоресурсов» 
и Постановлением Правительства РФ от 22.10.2008г. № 775 «Об оформлении, выдаче, регистрации, приостановлении действия и аннулировании разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов, а также о внесении в них изменений», с начала 2019 года выданы 2295 разрешений на добычу (вылов) водных биоресурсов, отказано в выдаче – 29.
Основаниями для отказа в выдаче разрешения являлись:

 -  несоответствие заявления и (или) порядка его подачи установленным требованиям;

  -  отсутствие у пользователя документов, установленных правилами, 
или представление документов, срок действия которых истек;

 - наличие на дату подачи заявления неуплаченных российским или иностранным пользователем штрафов и (или) неурегулированной задолженности по возмещению им в установленном законодательством Российской Федерации порядке ущерба, причиненного водным биологическим ресурсам в связи с нарушением законодательства Российской Федерации                          в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов, установленных вступившим в законную силу постановлением по делу                             об административном правонарушении или решением суда;

 -  наличие в представленных документах недостоверной, искаженной или неполной информации;

 - отсутствие регистрации в соответствующем прибрежном субъекте Российской Федерации российского пользователя, намеревающегося осуществлять прибрежное рыболовство.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 643 «О подготовке и заключении договора пользования водными биологическими ресурсами, которые отнесены к объектам рыболовства и общий допустимый улов которых не устанавливается» и приказа Федерального агентства по рыболовству от 01 декабря 2017 года № 808 «О мерах по реализации постановления Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 года № 643 на 2018 год» заключены 589 договоров пользования водными биологическими ресурсами, которые относятся к объектам рыболовства и общий допустимый улов на которые не устанавливается (далее – договор ВБР), а также 9 дополнительных соглашений.

В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 14.04.2008 года № 264 «О проведении конкурса на право заключения договора о предоставлении рыбопромыслового участка для осуществления промышленного или прибрежного рыболовства и заключении такого договора» заключены 26 договоров на предоставление рыбопромыслового участка                       для осуществления прибрежного рыболовства.

Типовые нарушения и замечания при проведении вышеуказанных процедур: 

- опечатки, описки, неполные или недостоверные данные в заявлениях на выдачу разрешений и в заявлениях на заключение договоров ВБР                                      от пользователей в форме, утвержденной Постановлением Правительства Российской Федерации от 25 августа 2008 г. № 643;

- подача заявок на выдачу разрешения с наличием неоплаченного штрафа, что влечет за собой отказ в выдаче;

- незнание Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна;

- несвоевременное предоставление оперативных отчетов о добыче водных биоресурсов.

Для того, чтобы пользователям ВБР было понятно, как делать можно                        и нужно, проводится работа по разъяснению неоднозначных или неясных для пользователей ВБР обязательных требований, нормативно-правовых актов. Для этого на официальном сайте Управления, на информационном стенде в здании Управления размещаются образцы заполнения заявок, форм отчетности и иных документов, также проводятся устные консультации.

8. Меры, применяемые для устранения выявленных нарушений природоохранного законодательства в области рыболовства и сохранения водных биоресурсов 
С целью фактического устранения выявленных нарушений законодательства должностные лица Управления принимают весь комплекс мер реагирования: возбуждают дела об административных правонарушениях, составляют протоколы об административных правонарушениях и привлекают                 к административной ответственности путем вынесения постановлений, вносят представления соответствующим должностным и юридическим лицам, направляют исковые заявления в суды о возмещении ущерба, направляют сообщения о нарушениях обязательных требований, содержащих признаки уголовно наказуемого деяния в правоохранительные органы, а также сообщения о признаках административно наказуемого правонарушения в соответствующие ведомства.

В ходе мероприятий по контролю за соблюдением обязательных требований на водных объектах рыбохозяйственного значения, а также при осуществлении федерального государственного контроля (надзора) в области рыболовства и сохранения водных биологических ресурсов: 


 - проводится массово-разъяснительная работа с подконтрольными субъектами в виде диалога, в целях разъяснения им требований действующего законодательства, а также получения от них замечаний и предложений, а также оценки контрольно-надзорной и рыбоохранной деятельности Управления;

 -   проводится разъяснительная работа в ходе проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей с целью предупреждения возможных нарушений ими природоохранного законодательства в области рыболовства                    и сохранения водных биологических ресурсов и среды их обитания;


 - проводится разъяснительная работа при осуществлении контроля                             за соблюдением пользователями водных биологических ресурсов условий договора пользования рыбопромысловыми участками;


 - проводится разъяснительная работа при выдаче пользователям разрешительных документов о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование для осуществления рыболовства, в том числе по соблюдению предписанных условий добычи (вылова) водных биологических ресурсов;


 - проводится разъяснительная работа по вопросам выдачи, приостановлению действия и аннулирования разрешений на добычу (вылов) водных биологических ресурсов;

 - проводится разъяснительная работа по вопросам подготовки и принятию решения о предоставлении водных биологических ресурсов в пользование.
9. О предложениях по совершенствованию действующего законодательства на основе обзора правоприменительной практики
С целью получения комплексной характеристики развития законодательных и иных нормативных правовых актов, регулирующих сферу деятельности уполномоченного органа в области рыболовства, включая его контролирующие функции, следует отметить, что состояние                             нормативно-правового регулирования характеризуется следующими тенденциями: развитием и реализацией правовых норм, направленных на совершенствование регулирования рыболовства и сохранения водных биоресурсов, а, как следствие, усиление ответственности лиц, осуществляющих данную деятельность, появлением правовых актов, регламентирующих вопросы качества и безопасности водных биоресурсов и продукции, выработанной из них.

Федеральный закон от 26.12.2008 № 294-ФЗ «О защите прав юридических лиц и индивидуальных предпринимателей при осуществлении государственного контроля (надзора) и муниципального контроля», направленный на снижение административных барьеров и процедур, определяющий порядок исполнения государственной функции, ее последовательность, сроки, устанавливающий уведомительный, а не разрешительный порядок для начала отдельных видов предпринимательской деятельности, вводя плановые проверки не чаще 1 раза                              в 3 года, не учитывает необходимость непрерывного контроля/надзора 
за осуществлением пользователем деятельности по добыче (вылову) водных биоресурсов на предоставленном ему рыбопромысловом участке 
для промышленного рыболовства, а также за деятельностью рыбоперерабатывающих заводов, осуществляющих приемку водных биоресурсов без установления законности вылова.
Отсутствие аккредитованных в соответствии с требованиями действующего законодательства экспертов и экспертных организаций                                не позволяет привлекать специализированные организации к проведению проверок. Привлечение нарушителей к административной ответственности                        за несвоевременную оплату штрафа является одним из необходимых способов мотивации к добровольной и своевременной оплате сумм штрафов. Санкцией части 1 статьи 20.25 КоАП РФ предусмотрен штраф в двойном размере неоплаченной суммы, административный арест, обязательные работы. Между тем практика привлечения к административной ответственности по данной статье показывает, что фактически рассмотреть дело об административном правонарушении не возможно без присутствия нарушителя, а механизм доставки граждан в суд не разработан, что приводит к освобождению нарушителей                        от ответственности. Необходимо пересмотреть порядок привлечения 
по указанной статье в сторону отмены административного ареста в качестве санкции по данной статье.
Администрирование платежей по штрафам и ущербам недостаточно автоматизировано, в связи с чем существует проблема отслеживания платежей.                    В соответствии с требованиями административного законодательства направлять постановления на принудительное исполнение возможно после проверки информации о платеже в Государственной информационной системе   о государственных и муниципальных платежах, которая в настоящий момент на территории подведомственных Управлению субъектов РФ не работает, поэтому в целях своевременного поступления платежей в бюджеты различных уровней необходимо автоматизировать систему учета административных дел                                 и соответственно учет доходов бюджетов, а также наладить систему электронных платежей с возможностью идентификации начисленных сумм платежа.
В целях сохранения и рационального использования водных биоресурсов необходимо рассмотреть вопрос о внесении изменений в Правила рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна, в частности,                                                                                                                                                                                                                       запретить: вылов водных биоресурсов способом подсекания; передвижение всех видов плавсредств на водных объектах рыбохозяйственного значения без согласования с органом рыбоохраны; нахождение лиц в пределах водоохранной                                         и рыбоохранной зон с запрещенными орудиями лова; выезд автотранспорта на лед водных объектов; транспортировку водных биоресурсов и (или) продукции из них без документов, подтверждающих законность их происхождения.

Вместе с этим необходимо разработать порядок согласования переездов                    по руслам водоемов рыбохозяйственного значения для физических лиц на транспортных средствах (автомобиль, мотолодка), а также порядок привлечения                                             к административной ответственности таких лиц, так как в период лососевой путины эта проблема очень актуальна.

Несмотря на то, что в соответствии с пунктом 5 Устава
о дисциплине работников рыбопромыслового флота Российской
Федерации, утвержденного постановлением Правительства Российской
Федерации от 21.09.2000 № 708, работодатель обязан организовать
трудовую деятельность работников в соответствии с законами и иными
нормативными правовыми актами Российской Федерации, осуществлять
контроль за соблюдением законов н иных нормативных правовых актов Российской Федерации по вопросам несения службы на судах рыбопромыслового флота, безопасности мореплавания, действующим КоАП РФ не предусмотрена ответственность судовладельцев за ненадлежащее обеспечение безопасной эксплуатации судов и безопасные для человека условия труда, что, несомненно, требует принятия соответствующих поправок.

Управление полагает целесообразным изменить структуру статей                   11.7 - 11.8 КоАП РФ, одновременно увеличив санкции за совершение противоправных деяний, которые должны стать соразмерны совершенным правонарушениям. Необходимым также представляется установить в качестве альтернативного вида наказания административное приостановление деятельности, поскольку назначение наказания в виде административного штрафа не всегда может обеспечить достижение цели административного наказания.

В целях привлечения капитана судна к административной ответственности                за сокрытие сведений о произошедшем аварийном случае с судном, а также                                   о повреждении в результате аварийного случая с судном средств навигационного оборудования целесообразно внести соответствующие изменения в КоАП РФ.

В целях осуществления контроля за оборотом водных биоресурсов                               и продукции из них на всех этапах перемещения необходимо внести дополнение                          в статью 8.37 КоАП РФ частью 4 следующего содержания: «Приемка, обработка, перегрузка, транспортировка, хранение и выгрузка уловов водных биоресурсов, производство рыбной и иной продукции из водных биоресурсов в отсутствие документов, подтверждающих законность уловов водных биоресурсов                                    и произведенной из них рыбной и иной продукции, с наложением административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с конфискацией водных биоресурсов и произведенной из них рыбной                  и иной продукции или без таковой; на должностных лиц — от двадцати тысяч        до тридцати тысяч рублей с конфискацией водных биоресурсов и произведенной из них рыбной и иной продукции или без таковой; на юридических лиц — от ста тысяч до двухсот тысяч рублей с конфискацией водных биоресурсов                                    и произведенной из них рыбной и иной продукции или без таковой».

В заключение можно сделать несколько выводов: требуется пересмотр правовых актов, регулирующих вопросы сохранения, рационального использования водных биоресурсов, оборота продукции, выработанной из них,                         а также сохранения среды обитания водных биоресурсов; внесение соответствующих изменений в КоАП РФ, включая ужесточение административной ответственности за нарушения в области рыболовства                       и обеспечения безопасности мореплавания.

