
СЕВЕРО-ВОСТОЧНОЕ ТЕРРИТОРИАЛЬНОЕ УПРАВЛЕНИЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО АГЕНТСТВА ПО РЫБОЛОВСТВУ
ПРОТОКОЛ
публичного слушания на тему «Основные проблемные аспекты деятельности хозяйствующих субъектов, возникающие при соблюдении обязательных требований, а также передовой опыт по улучшению работы в сфере охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания в аналогичных направлениях деятельности хозяйствующих субъектов»
г. Петропавловск-Камчатский
14 июня 2019 года                                                                                                            б/н
ПРИСУТСТВОВАЛИ:
Леонова Е.А. – заместитель начальника отдела согласования размещения хозяйственных объектов и административной практики Северо-Восточного территориального Управления федерального агентства по рыболовству.
Зюбанова Н.Н. – главный специалист-эксперт отдела согласования размещения хозяйственных объектов и административной практики Северо-Восточного территориального Управления федерального агентства по рыболовству.
ПРИГЛАШЕННЫЕ УЧАСТНИКИ
1. АО «Южные электрические сети Камчатки»

Кустов Андрей Сергеевич
2.  ЗАО «Камчатское золото»
Карпухин Максим Анатольевич
3. ФГБУ Главрыбвод Северо-Восточный филиал
Вишняк Евгений Петрович

Нагорнова Екатерина Александровна
4. Камчатский филиал ФГБУ «ВНИРО» («КамчатНИРО»)
Логачев Александр Рудольфович

4. ООО «Жемчужина Камчатки»
Волкова Юлия Александровна 

5. ЗАО НПК «Геотехнология»
Гордейчук Павел Николаевич

СЕКРЕТАРЬ
Ерпулева М.С. – ведущий специалист-эксперт отдела согласования размещения хозяйственных объектов и административной практики Северо-Восточного территориального Управления федерального агентства по рыболовству.
ЦЕЛЬ: 
Донести до целевой аудитории информацию об основных проблемных аспектах деятельности хозяйствующих субъектов, возникающих при соблюдении обязательных требований, а также передовой опыт по улучшению работы в сфере охраны водных биологических ресурсов и среды их обитания в аналогичных направлениях деятельности хозяйствующих субъектов.
СЛУШАЛИ:
	Леонову Е.А
	Информация о видах государственного контроля (надзора), осуществляемого Северо-Восточным территориальным управлением Федерального агентства по рыболовству, в соответствии с нормативными регламентирующими актами, о путях осуществления госконтроля, о фактах выявленных нарушений обязательных требований юридическими и физическими лицами.


	Логачева А.Р.

	О процедуре подготовки заявки по оценке воздействия на водные биоресурсы при планируемой хозяйственной деятельности. Важности оценки воздействия на ВБР и дальнейшие мероприятия по их воспроизводству при нанесенном ущербе при ведении хозяйственной деятельности.



ПО ИТОГАМ ПУБЛИЧНЫХ ОБСУЖДЕНИЙ ПРИГЛАШЕННЫМ УЧАСТНИКАМ БЫЛО РЕКОМЕНДОВАНО:


При осуществлении территориального планирования, градостроительного зонирования, планировки территории, архитектурно-строительного проектирования, строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и иной деятельности представлять в Федеральное агентство по рыболовству (СВТУ ФАР) заявку
о согласовании, оформленную согласно Административному регламенту Федерального агентства по рыболовству по предоставлению государственной услуги по согласованию строительства и реконструкции объектов капитального строительства, внедрения новых технологических процессов и осуществления иной деятельности, оказывающей воздействие на водные биологические ресурсы и среду их обитания, утвержденного  приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 25.08.2015 № 381.


При подготовке заявки по оценке воздействия на водные биоресурсы планируемой хозяйственной деятельности обращаться за консультацией
в Камчатский филиал ФГБУ «ВНИРО» («КамчатНИРО»).
